
Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

1) nazwa, siedziba i adres oraz numer we właściwym rejestrze sądowym albo ewidencji

STOWARZYSZENIE HONOROWYCH DAWCÓW KRWI RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ PIŁSUDSKIEGO 92 41-308
DĄBROWA GÓRNICZA DĄBROWA GÓRNICZA ŚLĄSKIE

2) czas trwania działalności jednostki, jeśli jest ograniczony

Czas trwania jednostki nie jest ograniczony.

3) okres objęty sprawozdaniem finansowym

01.01.2022 - 31.12.2022

4) czy sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności przez jednostkę w dającej się przewidzieć
przyszłości oraz czy nie istnieją okoliczności wskazujące na zagrożenie kontynuowania przez nią działalności

Sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności przez jednostkę.

5) omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji), ustalenia wyniku
finansowego oraz sposobu sporządzenia sprawozdania finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru

Postanowienia ogólne 

1. Polityka rachunkowości obejmuje zasady prowadzenia rachunkowości przez Stowarzyszenie Honorowych Dawców Krwi
Rzeczypospolitej Polskiej nr KRS 0000186577 z siedzibą w 41-303 Dąbrowie Górniczej, Al. J. Piłsudskiego 92 (dalej zwane
Stowarzyszeniem).

2. Przyjęta polityka rachunkowości jest zgodna z przepisami ustawy z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości (dalej zwane ustawą o
rachunkowości) oraz ustawy t dnia t dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

3. Polityka rachunkowości obejmuje zasady prowadzenia rachunkowości we wszystkich powołanych jednostkach, w tym w szczególności
klubach, kołach, jednostkach organizacyjnych oraz jednostkach terenowych. 

Rok obrotowy i wchodząc w jego skład okresy sprawozdawcze. 

1. Rokiem obrotowym jest rok kalendarzowy rozpoczynający się od 1 stycznia, a kończy się 31 grudnia danego roku, stosowany również
do celów podatkowych.

2. W skład roku obrotowego wchodzą średnioroczne okresy sprawozdawcze, którymi są kolejne miesiące kalendarzowe.
3. W zakresie prowadzonej działalności statutowej (nieodpłatnej i odpłatnej) sprawozdanie finansowe sporządzane jest zgodnie z treścią

załącznika nr 6 do ustawy o rachunkowości i składa się z: bilansu, rachunku zysków i strat, wprowadzenia do sprawozdania finansowego
oraz informacji dodatkowej. Sprawozdanie finansowe sporządza się na dzień zamknięcia ksiąg rachunkowych (dzień bilansowy) stosując
odpowiednio zasady wyceny aktywów i pasywów oraz ustalenia wyniku finansowego. 

Metody wyceny aktywów i pasywów ustalenia wyniku finansowego.

1. Zasady wyceny aktywów i pasywów opierają śle na zasadach określonych w ustawie o rachunkowości;

- aktywa i pasywa wycenia się nie rzadziej niż na dzień bilansowy w następujący sposób:

- środki trwale wycenia się według cen nabycia lub kosztów wytworzenia, lub wartości przeszacowanej (po aktualizacji wyceny)
pomniejszonych o odpisy umorzeniowe (amortyzacyjne), z tym, że środki trwałe otrzymane nieodpłatnie, wycenia się na podstawie decyzji
właściwego organu według wartości określonych w decyzji, a otrzymane na podstawie darowizny według ceny rynkowej na dzień otrzymania
darowizny. Wartość rynkową określa się na podstawie przeciętnych cen stosowanych w obrocie rzeczami tego samego rodzaju i gatunku, z
uwzględnieniem ich stanu i stopnia zużycia;

2. środki trwałe obejmują w szczególności:
3. grunty (w tym prawo wieczystego użytkowania gruntów),
4. budynki i budowle,
5. maszyny i urządzenia,
6. środki transportu i inne rzeczy,
7. ulepszenia w obcych środkach trwałych,
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3. przez cenę nabycia rozumie się rzeczywistą cenę zakupu składnika majątku, obejmującą kwotę należną sprzedającemu, bez
podlegających odliczaniu podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowego, oraz powiększoną o koszty związane z zakupem i
przystosowaniem składnika majątku do Stanu zdatnego do używania, łącznie t kosztami transportu, jak lei załadunku i wyładunku, a
pomniejszoną o zmniejszenie ceny (rabaty, opusty itp.) i odzyski;

4. koszt wytworzenia obejmuje ogół kosztów rzeczywiście poniesionych przez Stowarzyszenie od rozpoczęcia budowy, montażu,
przystosowania i ulepszenia środka trwałego do dnia przyjęcia do użytkowania. Według kosztów wytworzenia wycenia się podstawowe
środki trwałe, pozostałe środki trwałe, wartości niematerialne i prawne wytworzone we własnym zakresie oraz środki trwałe w budowie;

5. środki trwałe oraz wartości niematerialne i prawne o wartości wyższej od kwoty ustalonej w ustawie Z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku
dochodowym od osób prawnych (Dz.U. 2001 r. Nr 54 poz. 654 ze zm.) tj. powyżej 3.500 zł, zwane dalej podstawowymi środkami
trwałymi, podlegają umarzaniu w równych ratach (metodą linową) na podstawie aktualnego planu amortyzacji według stawek
amortyzacyjnych określonych w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych. Stawki te określić należy na dzień przyjęcia
środka trwałego do użytkowania. Amortyzację nalicza się jednorazowo za okres miesiąca na koniec lego miesiąca. W przypadkach
przewidzianych przepisami ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych dopuszcza się stosowanie jednorazowej amortyzacji.
Nie umarza się gruntów oraz dóbr kultury.

6. odpisów amortyzacyjnych (umorzeniowych) dokonuje się poczynając od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu, w
którym przyjęto środek trwały, wartość niematerialną i prawną do użytkowania, do końca tego miesiąca, w którym następuje zrównanie
wartości odpisów amortyzujących (umorzeniowych) z jego wartością początkową lub, w którym środek trwały przeznaczono do
likwidacji, sprzedano lub stwierdzono jego niedobór.

7. wartość początkowa środków trwałych i dotychczas dokonane odpisy umorzeniowe podlegają aktualizacji wyceny zgodnie z zasadami
określonymi w odrębnych przepisach. Dla środków trwałych nie dokonuje się odpisów z tytułu trwałej utraty wartości:

8. umorzenie podstawowych środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych o wartości powyżej 3.500 zł ewidencjonuje się w
następujący sposób:

Wn "Amortyzacja" w korespondencji z kontem;

Ma "Umorzenie środków trwałych".

Na koniec roku obrotowego saldo Wn przenosi się na konto 860.

9. na dzień bilansowy podstawowe Środki trwale oraz wartości niematerialne i prawne o wartości powyżej 3.500 zł (z wyjątkiem gruntów,
które nie podlegają amortyzacji) wycenia się w wartości netto tj. po pomniejszeniu odpisów amortyzacyjnych ustalonych na dzień
bilansowy;

10. jeżeli środki trwale uległy ulepszeniu (przebudowie, rozbudowie, rekonstrukcji, adaptacji lub modernizacji), to wartość początkową tych
środków, powiększa się o sumę wydatków na ich ulepszenie, w tym takie o wydatki na nabycie części składowych tub peryferyjnych,
których jednostkowa cena nabycia przekracza 3,500 zł. Środki trwałe uważa się za ulepszone, gdy suma wydatków poniesionych na
przebudowę, rozbudowę, rekonstrukcję, adaptację lub modernizację w danym roku budżetowym przekracza 3.500 zł. a wydatki te
powodują wzrost wartości użytkowej w stosunku do wartości z dnia przyjęcia środka trwałego do używania. Przebudowę,
modernizację itp., które nie spowodowały wzrostu wartości użytkowej obiektu w porównaniu do posiadanej przez niego w momencie
oddania go do używania, uważa się za remont;

11. pozostałe środki trwale to takie środki, które umarza się jednorazowo, przez wpisanie w koszty w miesiącu przyjęcia do używania.
Środki te finansowane są ze środków na wydatki bieżące (z wyjątkiem pierwszego wyposażenia nowego obiektu) i obejmują:

- odzież,

- meble i dywany.

12. pozostałe środki trwałe w użytkowaniu, których jednostkowa cena nabycia jest większa lub równa kwocie 2000 zł, podlegają ewidencji
ilościowo-wartościowej;

13. do pozostałych środków trwałych, objętych ewidencją ilościowo-wartościową bez względu na wartość zalicza się m.in.: meble, w tym
m.in. biurka, szary, szatki, krzesła, lampy biurowe, kalkulatory, komputery, laptopy, drukarki, telefony, GPS-y, sprzęt strażacki i
medyczny. Pozostałe przedmioty o wartości poniżej 2.000 zł, uznaje się za materiały wydane bezpośrednio do zużycia i nie podlegają
ewidencji ilościowo-wartościowej. Wyposażenie znajdujące się w ewidencji ilościowo-wartościowej w dniu wejścia w życie niniejszej
polityki rachunkowości pozostają w ewidencji;

14. umorzenie pozostałych środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych o wartości poniżej 2,000 zł ewidencjonuje się po stronie
Wn konta "Zużycie materiałów"

15. zbiory biblioteczne ujmuje się w ewidencji ilościowej. Do zbiorów bibliotecznych nie zalicza się tych wydawnictw, które służą jako
materiały instruktażowo-szkoleniowe, takie jak: katalogi, instrukcje, wydawnictwa urzędowe, zawodowe i czasopisma.
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Data sporządzenia: 2023-02-25

Data zatwierdzenia: 2023-06-03

Darosław Malara - skarbnik

Julian Michaś - prezes 
Marek Roman - wiceprezes 
Stanisław Kowalczyk - wiceprezes 
Danuta Szostek - sekretarz

Imię i nazwisko osoby, której powierzono prowadzenie ksiąg rachunkowych – na podstawie art. 52 ust
2 ustawy o rachunkowości

Imię i nazwisko kierownika jednostki, a jeżeli jednostką kieruje organ wieloosobowy, wszystkich
członków tego organu – na podstawie art. 52 ust. 2 ustawy o rachunkowości
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